

# 初中就预习完所有高中课程

17岁少年高考理科成绩为704分

本报6月30日讯(记者 梁越) 24日下午,考生们陆续查询到高考成绩,山东省济北中学17岁少年时英天今年高考裸分为704分,目前,家长也已接到清华大学招生办的电话。这位阳光男孩初中就预习完所有高中课程,并称取得优异成绩的秘诀则是拥有好心态以及提前预习功课。

24日17时许,齐鲁晚报记者见到了17岁的时英天和他的父亲时彬。“到现在还感觉和做梦一样呢!真是太激动了,得知成绩后我第一时间通知了爷爷,现在全家人沉浸在快乐中。”时英天说。

时英天称,在高考中语文121分、数学148分、英语138分、理综297分。“在一高一和高二时几乎没有拿过第一,进入高三后才开始发力,在高三最后十次模拟考试中拿过四次第一。”

当谈及取得如此优异成绩的秘诀时,时英天称良好的心态是最关键的,其次则要提前预习。“我初中时就预习完所有的高中课程,当时都还能看懂,再学起来就没有那么费劲。”

“好的成绩当然还离不开父母的关心照料,尤其是我的爸爸,12年来寸步不离,牺牲了很多个人时间。他每天接送我上学,一天三顿变着菜谱给我做饭,如果我的情绪不好了,他还会以各种方式安慰我。”时英天说。

“确实如此,如果孩子考得不理想,时哥比他还紧张。如果孩子考得不错,时哥比他更高兴。同时,时哥还会在网上帮孩子下载各种复习资料,考虑得特别周全。”时彬的同事称。



17岁少年时英天面对未来自信满满。

记者 梁越 摄

此外,繁忙的功课放下后,时英天称要在开学前的这几个月里好好放松一下,和同学一起外出旅游,增强一下自己的生活技能,待确定专业后再提前预习一下课程。

当问及要报考哪所大学时,时英天称,自己从小的梦想就是清华大学,如今也已接到清华大学招生办的电话。“我比较喜欢数学,但愿能被数学专业或经济学专业录取。”

# 八次模拟考七次得第一

爱弹古筝的阳光女孩文科考出608分



王珂擎不仅学习成绩优异,弹古筝、吹葫芦丝都不在话下。记者 梁越 摄

本报6月30日讯(记者 梁越) 在今年的文科高考中,出生于1998年的王珂擎考了608分。这个女孩在高考前八次模拟考试中七次得第一,她不仅成绩优异,爱好还比较广泛,弹古筝、吹葫芦丝等都不在话下。

6月28日10时许,齐鲁晚报记者在王珂擎的家中见到了18岁的她和母亲赵女士。在她的书桌上,记者看到有简笔画、折纸,旁边还放有古筝。“高考后

没事我就在家摆弄这些东西呢。”王珂擎笑着说。

谈及今年的高考成绩,王珂擎称这次考试发挥得不算好,本次考试中语文117分、数学143分、外语136分、文综212分,总分608分。“语文和文综这次考得都不强,语文也是考得最差的一次。”

“刚高考完后,我估分大约在640多分,可当查到成绩时却有点失望。比估分低了接近40分。”王珂擎说,高考前的八次模拟考试中,自己得过七次第一,最高成绩可达680分,一般情况也在650分到660分。

据介绍,毕业于济阳一中的王珂擎从小到大一直在班内排名比较靠前,父母均是在职教师。“我妈妈是英语老师,我的外语成绩也很不错。母亲一直给我一个宽松的学习环境,生活不仅仅是学习还可以拥有自己的爱好。”王珂擎说。

王珂擎称,她的爱好是弹古筝、吹葫芦丝,在高中时自己还担任班内的团支书,没事时还会向校刊《世纪风》投稿,如果学校有演讲比赛她也会积极参加。

当问及学习优异的秘诀时,王珂擎称,上课时一定要跟着老师的节奏走。“老师讲到哪儿,思路就要跟到哪儿。课下再多做些练习题,基本书本上的知识就巩固得差不多了。”

此外,由于母亲担任英语教师,王珂擎报考志愿时比较倾向于语言类专业。“今天下午就要在网上填报提前批志愿了,我想试一下中国人民大学的一些语言类专业,如果没有被录取的话再填报北京的一些学校。”王珂擎说。

# 种下师德树,荫庇教坛人

——记庙廊小学师德标兵黄光财

“这作业,真是太认真了!”“书写真是工整!”“老师的批改也是那么一丝不苟!”“关键是每一本都是这么工整认真!”县教体局副书记王元山带队的师德检查小组看到黄光财老师的作业时,忍不住发出啧啧赞叹!

据悉,黄光财1985年参加工作,自参加教育工作以来,他一直任教于农村小学,不管工作环境多么艰苦,他从不抱怨,在教育教学中积极进取,在教学中严格地要求自己,忘我地投入工作之中。



本报通讯员 王明国 高吉友  
记者 梁越

## 无私爱心种下师德树

在日常的交谈中,黄光财经常意味深长地说:“我们得对得起孩子们才行!”他经常利用课间和课外活动,牺牲自己休息的时间给学习跟不上的同学补课。一遍不行两遍,直到孩子真正弄懂弄会了为止。

去年有一个孩子叫范慧琪,这个孩子比其他孩子晚入学整整一个月,黄老师天天拿出课间时间给她补课,期中考的时候,范慧琪的成绩竟然全部跟了上来。

此外,黄老师为了激励孩子们好好学习,经常从自己微薄的工资中拿出钱来为孩子买一些学习用品,奖励那些学习优秀的孩子,激励那些学习取得进步的孩子,在这个小小的激励政策下,他们班的孩子学习争先恐后,多次在全镇的统考中名列前茅。

“既然选择了教师这一职业,就应当用自己的良知去履行教师这一神圣的使命——敬业

爱生,教书育人,为人师表。”黄光财用自己一颗对学生的无私爱心为自己树立起了一棵师德的大树。

## 勤俭节约浇灌师德树

“不吸烟,不喝酒,不喝茶,不看电视”。这是庙廊小学的老师给黄光财总结出来的“四不”生活习惯。

他经常说,吸烟喝酒不但对自己的身体有害,而且也会对学生产生不好的影响,既然老师要求学生要养成良好的生活习惯,那么自己就要首先做到,同时,喝酒会误事,喝茶看电视会让人太安逸,安逸的生活会拖累工作。

记得2013年秋天,黄光财80多岁的老父亲生病住院,老人康复出院后,学校的老师利用周末的时间去看望老人。黄老师留老师们吃饭,在吃饭期间,黄老师也是滴酒不沾。在农村,招待客人主人多少也要喝点酒,以示对客人的热情,但是,黄老师在这方面是有原则的,所以,对此老师们也都理解。

黄老师的“四不”生活习惯方面像一股甘甜清泉,滋润着他的道德之树,让它枝繁叶茂,荫庇师生。

## 至孝爱生播撒师德香

黄光财不但是学校里老师

学习的楷模,而且,在村里他也是出了名的孝子。2013年秋天,黄老师80多岁的父亲突发脑溢血住进了济阳县医院,黄老师不得不请假去医院照顾父亲,而老人病情严重,在短时间内出不了院。

黄老师身在医院,心里却挂着学校的孩子们。老人做完手术病情刚稳定,他就和在家种地的哥哥商量,两人轮班照看老人,黄老师主动要求晚上照看老人,这样,白天就可以从医院赶回学校给孩子们上课了。

连续几天下来,黄老师眼睛布满了血丝,人逐渐消瘦下来。同事们都劝黄老师照顾好老人,不要牵挂孩子们。可黄老师却说:“没事儿,我身体好得很,孩子们都小,换老师他们会不适应的。”

正是黄老师这种对老人至真至纯的孝心,和对孩子们的这种无私无欲的爱心,像一缕缕微风,把他的师德之树的阵阵馨香送到太平教育的每一个角落。

无论是学校的教育教学工作,还是个人的行为习惯、道德品质,黄光财都用自己的实际行动,为从教人员种下了一棵参天大树,它不但给大家带来清新的绿色和阵阵阴凉,他更值得每一位教书人抬头仰望!



本栏目由

济阳县教体局主办



黄光财老师在认真备课。教育局 提供